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Pregunta 1) Las curvas de oferta y de demanda de un bien a través del tiempo se comportan
de la siguiente manera:

Qd(t) = −3P ′′(t)− 2P ′(t) + 14P (t)

Qs(t) = P ′′(t) + 6P ′(t) + 2P (t).

a) Halle la trayectoria del precio que hace que el mercado del bien esté siempre en equilibrio;
es decir, que hace que la demanda sea igual a la oferta en todo instante. Asuma que
P (0) = 1 y que P ′(0) = 5. (2 puntos)

b) ¿Qué pasa con el precio en el largo plazo; es decir, cuando t→∞? (1 punto)

Pregunta 2) Considere el siguiente modelo de crecimiento poblacional:

x′(t) = ax− bx2,

donde x = x(t) denota la trayectoria de la población, y las constantes a y b representan los
parámetros del modelo. Resuelva los siguientes problemas:

a) Encuentre la trayectoria x(t) para cualquier condición inicial x(0) = x0. (3 puntos)

b) ¿Qué pasa con la población en el largo plazo; es decir, cuando t→∞? ? (1 punto)

Pregunta 3) Considere el siguiente sistema lineal

x′ =

(
β 0
−1 θ

)
x.

a) En función de los parámetros β 6= 0 y θ 6= 0, clasifique al equilibrio nulo. (2 puntos)

Para β = −1 y θ = 2, resuelva los siguientes problemas:
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b) encuentre la trayectoria solución (2 puntos)

c) encuentre los subespacios estable e inestable (1 punto)

d) basándose en los subespacios encontrados, haga el diagrama de fases en el plano X1−X2

y proporcione una condición inicial para que la trayectoria correspondiente converja al
equilibrio. (2 puntos)

Pregunta 4) Considere el siguiente sistema no lineal:

x′ = yx− 2y

y′ = xy − 2x.

a) encuentre los equilibrios (1 punto)

b) ¿es posible aplicar el teorema de Hartman-Grobman? En caso afirmativo, clasifique la
estabilidad de los equilibrios. (2 puntos)

c) esboce el diagrama de fases. (3 puntos)
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